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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 13 DEL 21/09/2020 

A.S.2020/21 

Il giorno 21 del mese di Settembre dell’anno 2020  alle ore 15.30, convocato nei modi prescritti, 

si è riunito, in presenza  presso il Plesso di Scuola Secondaria di primo grado,  il Consiglio 

d'Istituto per discutere sui seguenti punti posti all'O.d.G.  

1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Posticipo riavvio e chiusura anno scolastico 2020/21;  

3. Progetti PON e POR anno scolastico 2020/21: delibera adesione.  

4. Criteri partecipazione ad avvisi e bandi emanati dalla scuola per esperti interni ed esterni;  

5. Criteri per la valutazione dei titoli per la selezione del personale interno ed esterno;  

6. Nuovi spazi concessi dal Comune per svolgimento attività didattica: delibera;  

7. Piano delle attività e sportive, istituzione Comitato Sportivo Studentesco: delibera;  

8. Avviso pubblico per l’individuazione di Istituti di primo grado beneficiari della fornitura 
gratuita di kit Casio per la scuola secondaria di primo grado;  

9. Comunicazioni del Dirigente.  
 

NOME Presente Assente 

D.ssa Simona PROCHILO 

Dirigente Scolastico 

X  

Rappresentante Genitori 

ELIA Emnanuela 

IANNONE Francesca 

IANNONE Paola 

LOPRETE Carla 

MANCUSO Irene 

RICCELLI Laura 

SPANO’ Carmela 

VERETERAME Teresa  

X 

X 

 

 

X 

X 

X 

 

 

X 

 

 

 

 

Rappresentante Docenti 
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BONOFIGLIO Maria F. 

CIAMPA' Giuseppina 

GAETANO Pierina 

GIANCOTTI Aurelia 

GENTILE Liliana 

MINERVINO Antonella 

PETROZZIELLO Filomena 

SACCO Corrado 

X 

 

X 

X 

X 

X 

X 

 

 

X 

 

 

 

 

 

X 

RAPPRESENTANTE PERSONALE ATA 

De Meco Rosa Alba  

ASTORINO Maria Grazia 

 

X 

X 

 

  

Assume la funzione di segretario l’Ins. Maria Francesca BONOFIGLIO, incaricata della 

redazione del presente verbale.  Riconosciuta la validità dell’adunanza per il numero degli 

intervenuti il Presidente dichiara aperta la seduta e si da inizio alla trattazione dei seguenti punti 

all'O.d.g:  

1° Punto al l’O.d.g: Lettura verbale seduta precedente :  Per quanto attiene alla 

lettura del verbale della seduta precedente, il dirigente, riassume i punti trattati nella seduta 

precedente e chiede al consiglio, al fine di ottimizzare i tempi e solo qualora fossero tutti 

concordi,  nell’approvarlo senza darne lettura. Inserisce il seguente link di accesso, in modo che 

chiunque possa prendere visione del verbale della seduta precedente, che risulta anche 

pubblicato sul sito web della scuola nella sezione "Deliberazioni del Consiglio  d'istituto": 

https://drive.google.com/file/d/1OKATbkW8GwSDh4NfZVIP2ZjbXNddgZRK/view?usp=

sharing 

Previa la trattazione del Dirigente scolastico, il consiglio, approva il verbale della seduta 

precedente all’unanimità con delibera n. 37 del 21/09/2020. 

 

2° Punto all ’O.d.g:  Posticipo riavvio e chiusura anno scolastico 2020/21. Nel merito 

al punto, prende la parola il dirigente scolastico informando i presenti che è necessario rinviare 

l’avvio dell’anno scolastico a Lunedì 28/09/2020 e di conseguenza anche la chiusura al 

14/06/2021 per molteplici fattori che nel frattempo sono intervenuti tra cui:  

• Lo svolgersi delle consultazioni elettorali nella data odierna, i cui tempi per la 

sanificazione dei locali usati per le elezioni andrebbero a collimare con l’avvio dell’anno 

scolastico;  
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• la consegna da parte del Comune di due nuovi plessi di cui uno destinato a S.Anna,  e 

l’altro, ubicato in Piazza del Popolo, dove saranno trasferiti i bambini che frequentano la 

struttura dell’ex Mensa. La scelta è ricaduta sul plesso Ex mensa perché è il plesso che 

conta il minor numero di sezioni. Nel frattempo, due sezioni di Cafaldo e Madonna degli 

Angeli, possono trasferirsi nel Plesso Ex Mensa; in questo modo si riesce a garantire una 

maggior distanziamento del numero delle sezioni fra i vari plessi. Il plesso di S.Anna che 

il Comune ci deve consegnare, è un istituto religioso, di proprietà della Curia di Crotone  

e di conseguenza vi sono delle stanze dove sono presenti delle immagini sacre. Avevamo 

chiesto la copertura delle immagini, nel rispetto dei bambini che non si avvalgono della 

Religione Cattolica ma ciò non è possibile anche perchè la struttura è di proprietà della 

curia che non approverebbe. Allora, la scuola ha fatto un’indagine interna, volta a capire 

se tra gli alunni che frequentano i plessi di S.Anna, ci sono delle famiglie che professano 

una religione diversa da quella cattolica. Dall’indagine è emerso che il problema ci 

sarebbe solo per la classe quinta di scuola primaria, ma questo si potrebbe risolvere, 

assegnando alla classe quinta un’aula libera da immagini sacre. Inoltre, è pervenuta una 

richiesta da parte dei genitori della classe 4 di S.Anna che lo scorso anno sono stati 

associati alla classe 4B del plesso centrale di voler ritornare su S.Anna. La sottoscritta in 

un primo momento era contraria, ma  poi, visto che ci troviamo in un anno 

particolarmente difficile, con una pandemia in corso, uan simile scelta andrebbe a 

favorire la normativa anti Covid, perché gli alunni non dovrebbero viaggiare per 

raggiungere il plesso centrale di Via della Libertà.  

• Altro motivo, che ci impone il posticipo dell’avvio dell’anno scolastico è che, in 

concomitanza, con il Comune, si stanno ultimando gli ultimi interventi su tutti i plessi di 

ns competenza.  

Inoltre, il comune ci ha informato che tutti i lavori segnalati durante i sopraluoghi effettuati 

congiuntamente all’Arch. Corda, sono stati autorizzati e di conseguenza, si è in attesa della data 

di inizio. Il consiglio, sentita la trattazione del dirigente scolastico, approva all’unanimità 

con delibera n. 38 il posticipo dell’avvio e della chiusura dell’anno scolastico 2020/21 e 

lo smembramento della classe 4 del plesso centrale di Via della Libertà e la 

conseguente ricostituzione della classe 4 del plesso S.Anna.  

3° Punto al l’O.d.g:  Progetti PON e POR anno scolastico 2020/21: delibera 

adesione. Il Dirigente comunica al consiglio che il MIUR,  ha dato facoltà alle scuole di fare 

una delibera unica per tutti i progetti PON, sia FSE che FESR,  e POR che dovessero pervenire 

in considerazione del fatto che la scuola dalla presentazione dei progetti può solo trarre benefici 

e molte volte i tempi di presentazione sono così ristretti che non consentono la convocazione 
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degli organi collegiali. Pertanto, si chiede al consiglio la delibera unica di approvazione di tutti i 

progetti finanziati col Fondo sociale europeo 2014/2020. Il consiglio approva all'unanimità 

con delibera n. 39 del 21/09/2020.  

4° Punto all ’O.d.g:  Criteri partecipazione ad avvisi e bandi emanati dalla scuola per 

esperti interni ed esterni. In merito al punto indicato, il dirigente, informa il consiglio che è 

necessario procedere alla delibera dei criteri di partecipazione degli esperti esterni ed interni ai 

corsi. Per il conferimento degli incarichi d’insegnamento, il dirigente scolastico propone le 

modalità e criteri inseriti nel regolamento d’Istituto. La valutazione si baserà sui seguenti titoli 

allegati in griglia ai bandi e saranno così graduati.  

• Titolo di studio specifico richiesto con riferimento all’attività da svolgere; (punti 12+0,50 
per ogni titolo superiore a 76/110 + p.2 per la lode). 

• Coerenza del curriculum vitae con le caratteristiche del progetto;  

• Esperienze professionali pregresse in ambito scolastico in progetti PON, POR (punti 0,5 
per ogni progetto PON e POR- Max 4 anni scolastici-).  

• Anzianità di servizio; (punti 3 per ogni annodi servizio prestato in scuole statali- Max 5 
anni scolastici-).  

• Eventuali pubblicazioni; (punti 2) 

• Altri titoli di studio di livello pari o superiore a quello richiesto dal bando; (punti 2 per 
seconda laurea)  

• Dottorato di ricerca (punti 3)  

• Abilitazioni; (punti 3 per un massimo di 9 punti).  

• Master e specializzazioni biennali; ( punti2 per un massimo di 6punti)  

• Competenze informatiche;  

• Competenze specifiche OCSE-PISA; (punti 3)  

• Possesso ECDL (punti 3) Per la valutazione comparativa dei candidati si farà riferimento 
ai seguenti criteri:  

• Livello di qualificazione professionale e scientifica dei candidati; 

• Congruenza dell’attività professionale o scientifica svolta dal candidato con gli specifici 
obiettivi formativi dell’insegnamento per i quali è bandita la selezione; 

• Eventuali precedenti esperienze didattiche 
Il collegio, sentita la trattazione del dirigente scolastico, approva, all'unanimità, con 

delibera n. 40 del 21/09/2020.  
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5° Punto all ’O.d.g: Criteri per la valutazione dei titoli per la selezione del personale 
interno ed esterno. Anche per quanto concerne la valutazione dei titoli per la selezione del 
personale sia interno che esterno, il consiglio deve decretare i criteri, per la selezione del 
personale sia interno che esterno. Lo scorso anno, il consiglio ha decretato i seguenti criteri:  

• Livello di qualificazione professionale e scientifica dei candidati;  

• Congruenza dell’attività professionale o scientifica svolta dal candidato con gli specifici 
obiettivi formativi dell’insegnamento per i quali è bandita la selezione;  

• Eventuali precedenti esperienze didattiche. 
Il consiglio, sentita la trattazione del dirigente scolastico, approva, all'unanimità, con 

delibera n. 41  del 21/09/2020. 

6° Punto al l ’O.d.g:  Nuovi spazi concessi dal Comune per svolgimento attività 

didattica: delibera. Relativamente al punto indicato, il dirigente informa i presenti che il 

Comune, ci sta consegnando  due nuovi plessi di cui uno destinato a S.Anna,  e l’altro, ubicato 

in Piazza del Popolo, dove saranno trasferiti i bambini che frequentano la struttura dell’ex 

Mensa. Il plesso di S.Anna che il Comune ci deve consegnare, è un istituto religioso, di 

proprietà della Curia di Crotone  e di conseguenza vi sono delle stanze dove sono presenti delle 

immagini sacre. Avevamo chiesto la copertura delle immagini, nel rispetto dei bambini che non 

si avvalgono della Religione Cattolica ma ciò non è possibile anche perchè la struttura è di 

proprietà della curia che non approverebbe. Allora, la scuola ha fatto un’indagine interna, volta 

a capire se tra gli alunni che frequentano i plessi di S.Anna, ci sono delle famiglie che 

professano una religione diversa da quella cattolica. Dall’indagine è emerso che il problema ci 

sarebbe solo per la classe quinta di scuola primaria, ma questo si potrebbe risolvere, assegnando 

alla classe quinta un’aula libera da immagini sacre. Inoltre, è pervenuta una richiesta da parte dei 

genitori della classe 4 di S.Anna che lo scorso anno sono stati associati alla classe 4B del plesso 

centrale di voler ritornare su S.Anna. La sottoscritta in un primo momento era contraria, ma  

poi, visto che ci troviamo in un anno particolarmente difficile, con una pandemia in corso, uan 

simile scelta andrebbe a favorire la normativa anti Covid, perché gli alunni non dovrebbero 

viaggiare per raggiungere il plesso centrale di Via della Libertà. Il consiglio, sentita la 

trattazione del dirigente scolastico, approva, all'unanimità, con delibera n. 42 del 

21/09/2020. 
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7° Punto al l ’O.d.g:  Piano delle attività e sportive, istituzione Comitato Sportivo 
Studentesco: delibera. Nel merito il dirigente propone  al consiglio le attività sportive che si 
intendono attivare per il prossimo anno scolastico, tra cui : 

• Progetto “Bimbi…insegnanti in campo si diventa” per la scuola dell’infanzia; 

• Progetto “Una Regione in movimento” per la scuola dell’Infanzia e Primaria;  

• Progetto “SPORT DI CLASSE” che prevede la delibera del collegio docenti con una 
serie di dichiarazioni di seguito elencate, in modo che appena arriva l’adesione, la scuola 
provvede all’invio del progetto. Pertanto nella delibera sono necessarie le seguenti 
dichiarazioni:  

• prevedere due ore settimanali di educazione fisica per tutte le classi quarte e quinte di 

scuola primaria, ed inserire il progetto nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa 

(PTOF) dell’Istituto;  

• individuare il Referente d’Istituto  per lo Sport di Classe, che nello specifico viene 

individuato nella persona dell’Ins. ___________, quale figura di riferimento per il 

progetto, e di contatto con il Tutor;  

• istituire o confermare il Centro Sportivo Scolastico per la scuola primaria, presieduto dal 

Dirigente Scolastico, composto dal Referente d’Istituto per lo Sport di Classe, dai 

Referenti di Educazione fisica di plesso, dal Tutor Sportivo Scolastico e ove presenti dai 

docenti di Educazione fisica eventualmente in organico, all’interno del quale prevedere 

momenti collegiali di pianificazione e progettazione delle attività. Dove esistente, 

favorire la continuità verticale con il Centro Sportivo Scolastico per la scuola secondaria 

di primo grado dell’Istituto comprensivo;  

• coinvolgere gli insegnanti titolari di classe, il Referente d’Istituto per lo Sport di Classe e 

i docenti Referenti per l’Educazione fisica di plesso in momenti informativi 

sull’attuazione del progetto;  

• formalizzare la richiesta di adesione al progetto, inserendo sull’area riservata del sito 

www.progettosportdiclasse.it i dati richiesti dal format.  

• Relativamente al progetto “Una regione in movimento”, invece,  affinchè possa 
svolgersi, è necessaria l’adesione anche della scuola primaria. Pertanto, il consiglio 
delibera all’unanimità con delibera n. 43 del 21/09/2020, per la scuola primaria e 
dell’infanzia la proposta avanzata dal dirigente scolastico di proporre anche per il 
prossimo a.s. i progetti “Una regione in movimento” sia per la scuola dell’infanzia che 
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per la scuola primaria, ed il progetto “Sport di classe” per la scuola primaria, mentre per 
la scuola secondaria di primo grado, la non adesione ai giochi sportivi studenteschi.  

8° Punto al l’O.d.g:  Avviso pubblico per l’individuazione di Istituti di primo grado 

beneficiari della fornitura gratuita di kit Casio per la scuola secondaria di primo grado. . 

Il dirigente scolastico, comunica al consiglio che il MIUR, ha pubblicato un  avviso che ha come 

oggetto la fornitura gratuita di 15 kit, ciascuno costituito da n. 28 calcolatrici scientifiche, 

software di emulazione della calcolatrice scientifica e n. 10 guide rapide all’utilizzo della 

calcolatrice scientifica. Possono candidarsi tutti gli istituti secondari statali di primo grado. I 

requisiti di ammissione  sono i seguenti:  

• a) acquisire preventivamente la delibera del Collegio dei docenti, nonché quella del 

Consiglio d’istituto per l’adesione al presente Avviso; 

•  b) garantire che i kit, oggetto della fornitura del presente Avviso, siano utilizzati 

nell’ambito di un progetto d’Istituto, redatto secondo il modello di cui all'Allegato B al 

presente Avviso, che coinvolga più di una classe.  

• c) individuare un docente referente che fornisca la propria disponibilità a partecipare alle 

giornate di informazione previste dal Protocollo.  

• d) dichiarare di assumere il ruolo di responsabile del progetto “Promozione di ambienti 

di apprendimento laboratoriali”;  

• e) dichiarare la disponibilità a partecipare alle attività di monitoraggio che verranno 

effettuate da parte del comitato di monitoraggio. Tali attività verranno definite dal 

Ministero dell’istruzione di concerto con Casio Italia srl e verranno comunicate alle 

scuole attraverso mail indirizzate al recapito di posta elettronica istituzionale della scuola 

e al recapito fornito dal docente referente.  

Le azioni di monitoraggio riguarderanno le ricadute didattiche delle attività progettuali e le 

eventuali problematiche di carattere tecnico e/o organizzativo, e potranno essere finalizzate a 

favorire la condivisione di materiali e buone pratiche. La mancanza di uno solo dei requisiti 

comporta l’esclusione dalla selezione. Ai fini dell’individuazione dei beneficiari, verrà 

predisposto un elenco finale delle Istituzioni scolastiche partecipanti, ordinato secondo il 

punteggio ottenuto da ciascuna di esse, attribuito automaticamente secondo i criteri di cui alla 

successiva griglia:  

Tipologia di progetti Punti 

Progetto di Istituto che coinvolge un numero di classi pari 

almeno a 4 

Punti 40 
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Progetto di Istituto che coinvolge un numero di insegnanti 

pari almeno a 6 

Punti 30 

Progetto di Istituto che coinvolge un numero di discipline 

pari ad almeno 3 

Punti 30 

Istituto non precedentemente inserito nel progetto Punti 20 

 A parità di punteggio si terrà conto dell’ordine cronologico di arrivo delle domande. Le 

domande di partecipazione dovranno essere inoltrate a partire dalle ore 00:00 del giorno 7 

settembre 2020 e non oltre le ore 23:59 del giorno 28 settembre 2020, esclusivamente mediante 

la compilazione, da parte del Dirigente Scolastico, del form on line presente nell’area dedicata 

sul sito del MIUR Il progetto, redatto secondo il modello di cui all’allegato B del presente 

avviso, andrà allegato alla domanda di partecipazione. Il consiglio, previa trattazione del 

dirigente scolastico, approva il progetto all’unanimità con delibera n. 44 del 21/09/2020. 

9° Punto all’O.d.g: Comunicazioni.  Non essendoci altre comunicazioni  ed 

esaurit i  i  punti  al l ’O.d.G, la seduta si scioglie alle ore 16.30 

 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                          IL DIIRGENTE SCOLASTICO  

(Ins. Maria Francesca BONOFIGLIO)                                         (D.ssa Simona PROCHILO) 

Firma autografa omessa ai sensi                                 Firma autografa omessa ai sensi  

dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993                                 dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993 
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